

Kétezer koponya a makói jéggyár padlásán

Több mint kétezer ember földi maradványait rejt Makón egy Aradi utcai raktárépület. Az egykori malom – ismertebb nevén: jéggyár – padlásán, dobozokban rejtőzött csontok régészeti feltárásokból származnak, a legidősebb hatezer éves. Ez az ország második legnagyobb antropológiai gyűjteménye. Gazdája az egykor ásatásokat is végző Móra Ferenc nevét viselő megyei múzeum.

SZABÓ IMRE

Emberi koponyák, csontok rejtőznek azokban a dobozokban, amelyek egy több emeletes Aradi utcai volt malomépület – közismert nevén a jéggyár – százötven négyzetméteres padlásán állnak. Több mint kétezer ember földi maradványairól van szó, amelyek régészeti feltárások alkalmával kerültek napvilágra. A csontokat persze nem láthatja akárki: az épület gazdája, a megyei múzeum csak kutatóknak engedi meg, hogy az egyébként jól védett valamikori malom padlásán szétnézzen. Egyébként sem könnyű ide feljutni: több emeleten át vezető, keskeny falépcsőkön, egyéb múltbeli rekvizitumok mellett elhaladva juthat el az ember a bizzar, mégis felbecsülhetetlen – forintban talán százmilliós – értéket jelentő kollekciónak.

- A gyűjtemény jó százéves, és a fővárosi Nemzeti Múzeum embertani tára után az ország második leg-

nagyobb ilyen jellegű kollekcója – avat be a makói csontok rejtélyébe Horváth Ferenc régész, a Móra Ferenc Múzeum tudományos igazgatóhelyettese. Az emberek, akiknek a földi maradványai a dobozokban pihennek, az idősámításunk előtti hatodik évezred elejétől a tizenhétedik századig terjedő időszakokban éltek; az anyag kutatása pedig a múzeum és a szegedi egyetem történeti embertani tanszékének közös ügye. Maguk a csontok egyébként olyan jeles régészek jóvoltából kerültek a felszínre, mint például Banner János professzor, vagy a múzeum névadója, Móra Ferenc. Persze, mind a mai napig gyarapszik tovább a gyűjtemény, hiszen ásatások most is folynak – például az M43-as nyomvonalán.

A csontok vizsgálata nyomán jó néhány kötet látott már napvilágot, tudományos előadások, konferenciák szóltak róluk. A gyűjteményre ugyanakkor vigyáznak, védik még a károsító természeti erőktől is, hiszen a jövőben is szükség lesz rá – például azért, mert a természettudományos kutatómódszerek fejlődnek, ez a kollekción pedig egy kiváló DNS-adatbázis. Hogy még nagyobb biztonságban legyen, valamikor a közeljövőben Szegedre, a múzeum központi raktárába fogják átszállítani, ahol még méltóbb körülmények között és a kutatásokra is alkalmasabb helyen őrizhetik majd.



■ JUHÁSZ ISTVÁN, A MAKÓI MÚZEUM MUNKATÁRSA AZ ORSZÁG MÁSODIK LEGNAGYOBB ANTROPOLÓGIAI GYŰJTEMÉNYÉNEK HÁROM DARABJÁVAL

Fotó: Frank Yvette

→ HÍREK

DÓM HOTEL, WELLNESSSEL

„Önmagában kevés az, hogy a Novotel nívós szolgáltatásokat nyújt, és a konferenciaturizmusban ér el jó eredményeket, s hogy a Dóm Hotel egy ékszerdoboz, de szolgáltatások nélkül” – így fogalmazott Szeged két négycsillagos szállójával kapcsolatban Mihály Illés, a szegedi turisztikai kht. vezetője. Hétfői lapunkban arról faggattuk, mi lehet az oka annak, hogy a megye szállodái nem kerültek be a top 50-be. Mihály Illés a belvárosi kis hotellel kapcsolatban azt szeretne volna érzékeltetni, hogy nem versenyezhet a nagyokkal – fűzött magyarázatot a kissé sarkos megfogalmazáshoz tegnap. Lázárné Puskás Katalin, a Dóm Hotel vezetője pedig elmondta, ahhoz képest, hogy csak 16 szobájuk van, évről évre több wellness-szolgáltatást nyújtanak: jakuzzit, szaunákat, és különféle masszázsokat vehet igénybe a vendég.

EGYÜTTMŰKÖDÉS CAMBRIDGE-DZSEL

Hallgatói csereprogramokról, együttműködésről tárgyalt a múlt héten Szegeden Amina Wakefield, a Cambridge Regional College nemzetközi irodájának vezetője. - A két testvérváros kapcsolata eddig főként kulturális vonatkozásokban volt erős, de az a célunk, hogy ezt kiterjesszük: például az oktatásra, főként fiatalok, 16-18 évesek számára. Ingyenes szakmai-tanulmányi ösztöndíjat szeretnénk létrehozni számukra Cambridgeben - mondta. Találkozott a Dugonics András, a Deák Ferenc és a Körösy József középiskola képviselőivel, keretszerződést írt alá az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Karának Szakképzési, Továbbképzési és Távközponti Központjával. Galambos Gábor, a kar dékánja tájékoztatott: cambridge-i normák alapján indítanának szakképzési programot, informatikai és turisztikai-idegenforgalmi képzést 2009 szeptemberétől.

Way of Life

Suzuki Splash Családi Nap



JÖJJÖN A
TESCO
PARKOLÓBA!

Üzemanyag-fogyasztás(kombinált): 4,5-5,9 l/100km,
CO₂-kibocsátás: 120-142 g/km



A mi autónk

Splash tesztvezetés,
programok gyerekeknek
és felnőtteknek, játékok
értékes nyereményekkel.

Már csak az a kérdés, hogy
vásárlás előtt vagy után?

Szeretettel várjuk Önt
és egész családját!

Június 1-jén, vasárnap
10-16 óráig, az alábbi
helyszínen:

Szeged, Rókusi krt. 42-46.

www.suzuki.hu

07316648

SPLASH
szebb és csobb

MAGAZIN
az autók
kedvelőinek.

auto.delmagyar.hu



TATRADOL TRAVEL 6721 Szeged Szent István tér 6.
Tel.: (62) 487-835 • info@tatradol.hu
Utazások: légkondicionált luxusautóbuszal!
RENDKÍVÜLI UTAZÁSI AKCIÓK!

- 06. 15-18. AUSZTRIA LEGSZEBB TÁJAIN Salzkammerguti tóvidék – Tirol varázsával • Ellátás: félpánzió 48 800 Ft/fő
- BALLAGÁSI AKCIÓ: SZÜLŐKKEL UTAZÓ GYEREKEK (15 éves korig) 50% KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜLNEK! FELNŐTTEKNEK 10% KEDVEZMÉNY!
- 07. 03. KIRÁNDULÁS BÉCSBEN – Tutanhamon és a fáraók világa kiállítás 7400 Ft/fő (felnőtt), 6900 Ft/fő (diák)
- 07. 5-12. HORVÁTORSZÁGI ÜDÜLÉS RAB-SZIGETEN Ellátás: félpánzió 69 900 Ft/fő
- BALLAGÁSI AKCIÓ: 15 ÉVES KORIG 20% KEDVEZMÉNY!
- 08. 4-9. AUSZTRIA-SVÁJC-LIECHTENSTEIN lenyűgöző világában, Ellátás: reggeli 89 900 Ft/fő
- BALLAGÁSI AKCIÓ: 15 ÉVES KORIG 20% KEDVEZMÉNY!

07316648

→ NYERJEN A DÉLMAGYARORSZÁGGAL ÉS A DÉLVILÁGGAL!

VIII. NEMZETKÖZI KÖZDÖSPORT FESZTIVÁL

BOXGALA
SPORT I
Szentesi Kinizsi TE

PROFI BOX - THAI BOX - KICK BOX

2008. JÚNIUS 6. PÉNTEK 19.00 ÓRA
SZENTES, DR. PAPP LÁSZLÓ VÁROSI SPORTCSARNOK

Nyerjen belépőt a Boxgálára!

A helyes választ adó előfizetőink között
kisorsolunk 80 db belépőt!

Milyen címért száll ringbe ezen a fesztiválon Popovics Tamás?

Egy kis ízelítő a fesztivál programjaiból:

- Popovics Tamás vs. Shadrack Kipruto
- Kis Károly vs. Tóth Csaba
- Gyarmati Imre vs. Németh Tibor
- ISKA Oriental magyar bajnoki címmérkőzés a K1 szabályai szerint

Név:
Cím:
Telefonszám:

Minden nyertes 2 db jegyet kap ajándékba!

Beküldési határidő: 2008. június 3.
Cím: Délmagyarország Kiadó
6740 Szeged, Pf. 153

A borítékra írja rá: Box
E-mail cím: marketing@delmagyar.hu

